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Przypusémy, ie w gwieidiie zachodzg jakieé procesy pseudostatyczne powodujace drobne
rozszerzania sie i kurczenia gwiaz'dy, jednak nie naruszajgce warunkdw réwnania {1).
Gwiazda spetnia pierwsze prawo termodynamiki |

Q=AM +Ww (2)
gdzie Q, M, i W to odpowiednio: ciepto, masa gwiazdy oraz praca, ¢ to predkosdé swiatta w prozni

oraz AM = Myna — Minigal -
Nastepnie zakladamy, ze Ty jest state, podczas gdy Ty = T zmienia sie.

b. Oblicz pojemnos¢ cieplng gwiazdy w statej objetosci Cy jako funkcji M oraz pojemnoéé cieping

przy statym cisnieniu C; wyrazong poprzez Cyoraz T
Podpowied?: dia mafych x mozna prayjad, ze (1 4+ x)" =~ 1+ nx

Zaktadajac, e Cy jest state oraz ze gaz przechodzi proces izobaryczny, wiee gwiazda produkuje ciepto

i wypromieniowuje je w przestrzen.

c. Wyznacz ciepto produkowane przez proces izobaryczny jedli temperatura poczatkowa
i koncowa wynoszg odpowiednio T, oraz T;

d. Tego podpunktu nie ma, ale nostepny podpunkt nozywa sie e {wiadomosé od liderdw)

W nastepnych podpunktach mozesz prayjac, ze rozwazana gwiazda to Storice

e, Jedli przyjac Ze dwiatlo sloneczne jest monochromatyczne o czestodei 5 x 10 Hz oszacu]

liczbe fotonow emitowanych przez Storice w ciagu sekundy.

f. Oblicz pojemnosé cieplng Cy dla Storea przyjmujac, e jego temperatura na powierzchni

zmienia sie od 5500K do 6000K w ciggu jednej sekundy.,
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